

麥加利實打公司招賃各款

McALISTER & Co.,

19 BEACH STREET, PENANG.
GENERAL GOODS FOR SALE

款 鉄 廚

萬元大銀
者能貯一
待沽最大
本號自到
大小頂上
鐵厨齊備
來檳招售
本號白到
頂上

款 各

燈 油 土

本號自到
頂上
各款大
小新式
土油燈
來檳招
售

仔

磚

便待沽
上各款
本號自到
頂上
比歐洲
及米廠
俱各稱
善

鐵

秤

來檳出售
諸君光顧
請致書函
各貨

檳城塗庫街十九號門牌
媽加利實打公司謹啓

綠標紅毛灰

來檳招售經由
國家及工部局
需用鉛頭保頂
上庄非別家所
可比每桶四百
磅價銀六元常
有多存待沽

各 溝

水 筒 光顧價
底筒由 諸君
四寸至廿四寸
甚相宜

機 六馬力八馬力十馬力

駕 駕毛皮帶一面紅色一面
及十二馬力機器車并
大小抽水筒各款
諸君光顧請到敝號
價其相宜

本號自到麥勝打自製頂上

礮 毛 一 半 之 費 凡 購 用 此 皮 帶 每
及十二馬力機器車并
大小抽水筒各款
諸君光顧請到敝號
價其相宜

車 本號自到金山佛示所

頂 製頂上牛油來檳招售然
此牛油經在東方馳名已
商價甚相宜

本號自到鐵秤由一磅至二千磅

頂毛發 帶車
火車 售

避疫藥水
每加蘭銀二元二角五
一角九
價數另議

如道避疫藥水以爲潔淨
水酒濕病房前上取至內
水溝廁所最合宜茲將價數列明

每桶二加蘭庄 加蘭元 每桶四加蘭庄每加蘭
若自己珍每加蘭一元七角半 每罐五角 若大桶四十加蘭庄
王寅年八月廿六日 檳城 四州府及蘇門答臘總代理人 遠東有限公司謹啓

啟者本公司有外國製造大小各式駕毛火車帶發售該帶料美工良製造結實
用齒射久而無時短伸長之弊所看用之人讚嘆稱美該字號故能遠近馳名本
司認真造辦色已俱佳尤廣宜偷蒙

光緒戊戌年九月廿一日
句到代理人義興街吳德志 檳城七事三上三
啟者本公司有外國製造大小各式駕毛火車帶發售該帶料美工良製造結實
用齒射久而無時短伸長之弊所看用之人讚嘆稱美該字號故能遠近馳名本
司認真造辦色已俱佳尤廣宜偷蒙

會長維持區域務使安寧。第三巡督官若以喇嘛僧侶任命則於任命後不能再觸涉宗教。職務如左。一巡督官每年一次會同拉薩府辦政治軍事其他要務審議協定。一若區域內堪紛擾有兵人、處理督官權力、致鎮撫、第正各境守備兵以各巡督官挑選同數兵員編制且營房需費則於各行政區支撥。第六拉薩府設置委員會辦各項政治商工委發達、狀礦山開採之款宗教消長之狀及其他一切事務無分定時與隨機方法均須報銷清國政府。第七巡督官每年一次選派巡督管轄區域內施政。

川省匪情。○川函云：「營官陳少廷本巨匪，投誠現囚犯軍法當誅，執法無私，陳慶不免，遂相其子吉以副省城。鄉間學習神拳者甚衆，又云學練射箭不勤，學拳者改過自新，予限一月，茲已逾限而奉勦愈急，又言一示諭再三改悔必加痛罰，仍是妄外施仁之意，愚所執遂悟，殊可歎也。」

盜攻魚船。○江門各魚船主每日往各鄉取魚，遇時必受匪徒魚肉打擊，已如司空見慣，近則匪黨竊勒索甚多，自廿竹沿江以迄外海地方，共有一十六處，每處均索行水各船以難於遍供，故駛行特請輪船保護，拖帶往來，因此匪等挾恨於本月初一晚潛伏猪頭山附近，橫石基河邊俟有魚船兩艘駛經，即起攻擊，擊斃兩船，鐘久始行逃去。

訪查洋人。○署巡督端午帥接駐劄英國總領事松函，因該國臣民舉君赴漢訪友，今不知下落，請為查詢。又云：「太后萬壽，謹請外，時宮女、親眷、教導、屬附外，稍覺心腹躊躇，但並用火，扶摶以行也。」

准傳私電。

○據京津七

電云：中國近來前次停傳私電事，傳宣電一詳，現因妻公已畢，在京，津商民服常報矣。

藏路開工。

○成都來函云：岑雲帥接駐臺灣大清軍，乘船至西屋領鉛，由南阿鐵路，動工矣。

相病又發。

○實業相本擬初一日起假因赴夕，手為寒風所中，復發大種，故仍續假。一切政務從遲延不辦。

京國錄要。

○南苑沃壤六千頃，已議定招墾，並開其地，中多泉源，質肥沃，稻麥豆麥，穀蔬等皆宜，額價約一兩一錢，利所在，謂桂公即桂縣已

指定十分之七云。直隸提督向東駐紮古北口，並密雲縣界，長城以北，時勢改易，俄人既注意，恐人侵擾，亦將有變，朝陽赤峰塞，可以開，但未

馬廠斷，此沒之區，政府擬令提督移駐霸陽關。○議定馬王崑擒獲，節榮峰事，袁秘密，尚有供狀，到京，追究一可以，而外人不可以開，但未

西事紀聞。

○廣西游匪嘯聚紅桂，挾土入中承節節進剿。

○切造已登報，延平粵西，冤後有咨文，照此稱呼，桂州鄧銘恩稟稱該州向來設

有巡船兩艘，今秋七月因耗費不敷，已將兩艘裝載，惟中有一艘，其船長朱水富，抗逆擇日將該巡船及軍械、谷物、槍炮、火藥、火器運回。今日久尚未駛，回

誠恐該船在外滋事，或及漕駁來東情，事皆稽查，又東省請飭沿途各官，如遇該船經過，可行扣留，云云。前經獲之匪首，即六李二，著搜出賊贓，

多均大書特書竹平安二字，蓋其匪徒，由憑竹進擾平南，取大道，安城，海天王江緣，髮青髮紅，洪逆由之，創起義，逼出天王江，當時曾有金殿旨大

王之諭，此次開首蘇李二，亦步其後塵，上竹平安二字爲旗號也。

歸客談話。

○北人歸客言：袁慰帥，系最末葉相所忌，賴相因欲扶植，一已勢力，刻擬編成衛兵六萬，先自八旗中選拔二千人訓練成軍，又如嫁其女與醇王，使醇王入軍機處，起居牽累，勢力之一大基，藉而廢立，諸臣因之興。

詒游學。

○探道今秋，撫貝子由倫，到華行，比國時其，對貝子言：中國近來于各國均派學生遊學，惟比國無之，雖比國，不足與各國

國比較，然製造鐵路，開礦，二事，各國均不能及，鑄鐵有料，和的鑄，即善，吾出於合國，中國似富，派生家學，撫貝子以經費浩大，駕輕籌重，指爲醉

比至富，所以中國如派生家學，當有大利，止步四五日，佛郎克，還歸，撫貝子曰：「我欲奏聞，此分務部已咨請路鑄，聽同選派，同

生十數人往比國學矣。」

奏參清旨，措

○張之演片。

○再湖北試用道任子齡，向五湖，用充宮刑幕，以臬司幕友兼充長沙府諫局幕友，署通濟縣冠益盈門，通省州縣幕友，半皆荐舉，具從之，舉出門下者，公事極加挑駁，以通省官吏，之趨半，恐後聲名素劣，曾經被劾，人多劾，以駁，端平，有湖南撫臣，奏免深究，固捐納道員，指分湖北試用，到之時，尚屬安靜，一年之後，其狡悍情形，日漸發露，詰言謬妄，變亂是非，通省要政無一不加梗阻，該員若久在湖北官場，必致習染敗壞風氣，政治蹈他省弊，道把持全省公事，惡習方今屢奉明旨，掃除舊弊，積弊查劣，幕之頑謬，自是事事以因循搪塞爲宗旨，專舞空文，不辦實事，與

